

彰化縣員林鎮溝皂里張中華農友，去年獲得了全省稻作增產競賽的冠軍，全家都非常高興；今年六月十七日農林廳、縣農會部派員前往指導，而且各地農友也紛紛結隊去觀摩，使大家得益不少。我替他把實際經驗記載如下：

(1) 在耕作過程中，要接受廣人員指導，並閱讀對農友獲益不淺的豐年報等參考書。

(2) 稻種要選用抵抗力強，耐熱耐濕的「嘉南八號」，先用硫酸鋸粉，次以殺樂生稀釋液消毒殺菌。

(3) 上期秧田要防霜害，覆塑膠布，精選種子育苗，隔數日撒肥。

(4) 栽培時留心病蟲害防治，噴灑「馬拉松」及「依必安」殺蟲劑。深耕七寸左右，堆肥一萬公斤，鵝毛、水肥兩千公斤。

(5) 撒底的資施去鵝去雜工作，由木里四健會友幫忙。(彰化員林鎮溝皂里八號張鸞。)

香蕉追熟的技術

香蕉已達六、七分熟時，果穗很大，會因暴風雨的吹打而使果軸支持不了，或是易受病蟲害而折斷，爲了減少損失，必須實行追熟。另又爲了果實採收之初，味澀，且不易脫皮，不好吃。爲使風味可口，也必須施行追熟。把香蕉密封在瓦甕中，先燃大線香數支，普通用三支已足，過少效果遲緩，過多則成熟太快，容易腐敗，祇要使烟充滿甕隙便可以。夏季經三、四天，冬季約五、六天，如果皮色變黃，用手指壓捺果實而稍歪凹時，就是成熟適期，可出甕放在冷涼處或即販賣。

另一法是加速追熟而不會使果實提早腐爛，在未入甕之前，先把果實放在陽光下晒一些時候，但切勿晒在泥地或瓦片上，也不可晒過久。(雲林縣西螺鎮大新里73號廖世輝)

麻竹筍的初期管理

現在農村家庭，普遍都種些麻竹，因麻竹價高，食味也好，但如果要得到品質良好的麻竹筍，必須在管理技術上做得很週到才行。

在未出土竹筍前，在母竹株的週圍開小溝，施堆肥後覆土。

施肥後在母株四週，圍以桂竹或鋸株尾成一大圓圈，高一尺，另取大量雜草蓋放竹圃內的母株旁，以五寸陽光照到，否則會呈青色，食味帶苦，品質變差，銷路不好。傍晚巡視竹園，如出小筍時，施些硫酸鋸等速效肥料然後澆水，可促進幼筍發育，筍莖較嫩，品質好，產量高。(雲林縣大埤鄉南和村三十九號劉松柏)

農友經驗

怎樣做到稻作增產



熟。追熟的方法，有的只把香蕉密封在瓦甕中，先燃大線香數支，普通用三支已足，過少效果遲緩，過多則成熟太快，容易腐敗，祇要使烟充滿甕隙便可以。夏季經三、四天，冬季約五、六天，如果皮色變黃，用手指壓捺果實而稍歪凹時，就是成熟適期，可出甕放在冷涼處或即販賣。

提早腐爛，在未入甕之前，先把果實放在陽光下晒一些時候，但切勿晒在泥地或瓦片上，也不可晒過久。(雲林縣西螺鎮大新里73號廖世輝)

防治水稻紋枯病 請用！

本年度農林廳

最新推廣藥劑

臺灣省農林廳農藥登記農藥字第381號
審定商標中臺字第19124號
聯合商標註冊號數字第9724號

ヰアソシン®
液劑 (新阿蘇仁液劑)

アソシン®

水和劑 (阿蘇仁水和劑)

▲製造元：日本イハラ農藥株式會社
▲總代理：臺灣庵原農藥股份有限公司
▲進口商：靜興企業有限公司

現貨供應

(ネオアソシン液劑) 年豐農藥行 翁博鉢
嘉義縣義竹鄉六桂村199號 電話：義竹局24號

(アソシン水和劑) 正豐化學股份有限公司
臺中縣霧峯鄉草鄉湖路2號 電話：63號